

# 不顾反对执意排污入海 极力推介“感受大海魅力”之旅 日本准备靠砸钱“挽回形象”

**本报特稿** 尽管外界强烈反对日本政府将福岛核污水排放入海的决定，甚至连福岛当地也担心此举有损福岛形象，但日本方面仍执意推进，甚至觉得砸重金重振旅游业可以“挽回形象”。

东日本大地震后，福岛县内有18处海水浴场因受海啸和核事故影响而一度关闭。这些海水浴场如今陆续重启，截至2019年已开放了7处。但自2020年起，因为新冠疫情的原因，多处海水浴场没有再开放。

如今，据日本共同社报道，日本政府将扶持福岛县海水浴场的设施改造和旅游宣传等，计划在该县推出以感受大海魅力为主题的住宿型“蓝色旅游”项目来吸引游客。而这样做的目的，是为消除东京电力福岛第一核电站核污水排放入海可能导致的海边休闲活动形象受损。

日本观光厅称，计划改造福岛县老化的“海之家”淋浴和更衣室，向国内外大力宣传大海的魅力，并打算推出海边瑜伽等体验活

动。除此之外，还将修建前往海水浴场的斜坡等无障碍设施，力争获得海滩的国际环境认证“蓝旗”。

为了推进这些计划的实施，日本政府已在下一年度的预算申请中划出了3亿日元（约合人民币1692万元），将对福岛县内市町村和观光协会予以财政支援。

然而，一边排放核污水、一边重振福岛旅游业的计划能否达到日本政府的预期值得怀疑。

2021年4月13日，日本政府决定，将福岛核污水经过滤并稀释后排放入海，排放时间预计将持续20年至30年。但此决定遭到福岛县居民、日本全国渔业工会联合会以及国际社会的强烈反对。

韩国外交部官员日前也表示，日方在未与周边国家充分协商的情况下，做出核污水排海决定，该决定将对韩国国民的健康、安全及海洋环境产生影响。

（玖田）



福岛渔民站在海边

本版图片

## 因公开领导人信件惹恼法国 被踢出防偷渡合作会议 英国喊话法国：我们需要你

法国邀请欧盟伙伴代表28日参加部长级多边会议，商讨如何解决英吉利海峡的移民偷渡问题，却将当场的另一方、海峡对面的英国拒之门外。此前，法国就曾表示不邀请英国内政大臣普丽蒂·帕特尔参加会谈，原因是其不满英国首相鲍里斯·约翰逊就应对移民危机向法国总统埃马纽埃尔·马克龙所提建议并把相关建议内容公开。

对此，英方官员提出要另行“开会”方案，同时强调打击偷渡需要法方合作。

### “公开信”激怒法国

一艘偷渡船24日从法国北部港口城市敦刻尔克出发，试图穿越英吉利海峡前往英国，途中在加来附近海域沉没，27人遇难。事发后，英国首相鲍里斯·约翰逊和法国总统埃马纽埃尔·马克龙约定开展合作，以防止发生类似事件。法方邀请包括英国内政大臣普丽蒂·帕特尔在内的多国官员磋商这一议题。

然而，约翰逊25日致信马克龙，提出解决建议，包括法方接收所有从法国偷渡进入英国的非法移民、英国执法人员在法国北部海滩巡逻等，并把信件内容发布在社交媒体上。

英方此举激怒了法国。马克龙表达不满：“我很惊讶，他们不严肃。一国领导人与另一国领导人不会通过推特、用公开信的方式讨论这些议题。”就此，法国宣布不再欢迎帕特尔参会。

### 坚称公开信件没错

于是28日下午，在将英国“踢出”的情况下，法国、德国、荷兰和比利时政府负责



移民在穿越英吉利海峡后被警方拦截

移民事务的部长和欧洲联盟代表在法国北部港口城市加来开会，讨论如何打击人口走私网络。法国内政部长热拉尔·达尔马宁的一名助手说，人口走私网络“在欧洲多国运作”，此次会议旨在促进相关各方加强合作。

面对法国的冷淡态度，帕特尔28日在社交媒体发文说，将邀请欧洲同僚紧急商讨打击偷渡。另外，她当天在英国《太阳报》发表评论文章，阐述联合行动的必要性。“我很遗憾今天没有参加欧洲部长级官员会议以讨论这一紧迫问题，”她写道，“团结起来，我们可以打掉人口走私团伙、拯救生命，但是必须现在就采取行动。”

英国卫生大臣赛义德·贾维德28日告诉英国天空新闻频道：“我们都需要竭尽所能打破这些人口贩子的买卖模式，这意味着要与我们的朋友法国密切合作……我们的政策非常明确：必须拦住这些（偷渡）船。

我们无法独力行事，我们确实需要法方合作。”

贾维德同时为约翰逊辩护，称后者向马克龙所提建议“正是我们需要做的事情”，而且他认为约翰逊把给马克龙的信件公之于众的做法“没错”。

### 英法分歧越发明显

然而，法英原本就在英国“脱欧”后的贸易和捕鱼权方面存在分歧，移民危机加深两国的对立。法国对英方建议的愤怒回应显示两国关系进一步恶化。

美联社报道，尽管英方称英法“仍是亲密的朋友和伙伴”，但两国在移民、渔业以及英国脱离欧盟后如何重塑双方关系等方面的分歧越来越明显。英国“脱欧”在经济、政治、社会以及精神层面引发的震荡，使英法合作越发困难，两国关系进一步复杂化。

安晓萌（新华社供本报稿）

## 阿富汗代总理发表首次全国讲话 愿与所有国家保持友好关系

**本报特稿** 当地时间11月27日，阿富汗临时政府代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德通过阿富汗国家电视台，发布了30分钟的音频讲话。

在讲话中，他表示阿富汗临时政府希望与所有国家保持友好关系和经济联系，并强调塔利班不允许任何组织利用阿富汗领土威胁别国安全。他表示，目前塔利班正集中精力重建国家，向阿富汗施压对任何人都没有好处。哈桑·阿洪德呼吁阿富汗民众团结起来重建国家，并敦促官员努力为人民服务。同时，他还敦促国际慈善机构继续向这个饱受战争蹂躏的国家提供援助。

此外，穆罕默德·哈桑·阿洪德还在讲话中提到了尊重女性受教育的权利、赦免阿富汗前政府官员等内容。

这是穆罕默德·哈桑·阿洪德自塔利班8月接管阿富汗以来首次发表全国讲话。下周，美国与阿富汗将在多哈举行会谈。（欣华）

## 这个“黑色星期五” 美国人提前大采购

**新华社今晨电** 美国先讯美资解决方案公司初步数据显示，今年11月26日“黑色星期五”零售店客流量比2019年“黑五”下跌28.3%，缘由是美国人在年末节日购物季更多地在线上花钱，并且更早开始消费。

从感恩节、圣诞节到新年，美国年末节日季也是购物季。美国全国广播公司新闻节目27日报道，这一购物季时间跨度变大，越来越多美国人早在10月就开始消费，零售业也提前促销。

先讯美资解决方案公司全球零售咨询业务高级主管帕恩·菲尔德说：“很明显，购物者今年提早开始买东西，和去年一样。”他认为，消费者提前开始采购原因有二，一是害怕新冠疫情进一步恶化，二是担忧国内供应链问题。

美国奥多比分析公司数据显示，今年“黑五”线上销售额为89亿美元，低于去年创下的90亿美元纪录。感恩节当天，线上销售额达51亿美元，与去年持平。

奥多比分析公司预计，今年11月29日“网络星期一”线上销售额将达到102亿美元至113亿美元之间。“网络星期一”是美国全年最大的网购日。不过由于供应链问题影响一些企业库存水平，今年“黑五”零售商网站的脱销信息比疫情前增加124%，家用电器、电子产品、家居用品和园艺用具脱销率最高。

防疫放宽了 顾客回来了 员工没回来

## 招不到兼职员工 韩小微企业发愁

**新华社今晨电** 韩国本月1日开始逐步放宽防疫政策以来，许多小微企业顾客增加，但苦于人手短缺，尤其缺少兼职员工，经营仍面临困境。

李尚斗（音译）现年57岁，在韩国首都首尔经营一家米酒店。这段时间小店从做菜、上菜到收银全靠她自己。她想找个兼职

员工帮忙，但一直招不到人。

像李尚斗这样招不到兼职员工的小微企业主不在少数，很多时候即使提高时薪也无济于事。究其原因，一方面，受新冠疫情影响，许多人不愿去餐馆、酒吧等场所上班，而是倾向于在线办公或其他无接触式工作，比如在线教育、送外卖等；另一方面，由于韩国政府

自疫情暴发以来收紧外国工人签证政策，招不到本国员工的小微企业难以另寻出路。

韩国统计局数据显示，10月韩国426万名个体户没有兼职员工，比去年同期多4.5万名；131万名个体户有至少1名兼职员工，同比减少约2%。

韩国檀国大学经济学名誉教授金泰基（音译）说：“即使疫情结束，劳动力市场也无法恢复正常。政府应出台一些措施，向小微企业主接受再教育提供援助，使他们能够在后疫情时代维持运营。”